

## 被家暴后用硫酸“烧”死丈夫

# 湖北女子潜逃12年被警方抓获

12年前,王某枝不堪丈夫家暴,将硫酸泼向熟睡中的丈夫毛某,后经医院救治,毛某不治身亡。之后,她独自一人离乡背井,东躲西藏。10月17日8时,市公安局特巡警支队巡警四大队民警通过日常巡查发现王某枝相关线索,并通过智慧巡防体系,迅速锁定王某枝活动区域。当天22时许,距离发现嫌疑人踪迹仅13个小时,民警就在九龙街抓获潜逃12年的涉嫌故意杀人案的湖北籍在逃人员王某枝。“知道自己犯的事,终于等到了这一天。”被抓后,王某枝痛哭道。

□ 九江报业融媒记者 张倩



在出租屋内嫌疑人拿相关证件给警方。(警方供图)

## 1 梳理信息 发现网逃

“一名疑似湖北省大冶市追逃的命案犯在九江辖区范围出现,大家提高警惕。”10月17日8时,市公安局特巡警支队巡警四大队民警许世勤例行梳理网上逃犯信息时,发现一条重要信息。许世勤立即向上级汇报情况,特巡警支队第一时间启动了网上逃犯系统指挥调度落地核查机制,指派相关科室开展深度研

判分析,依靠大数据进行循线追踪,发现线索及时形成协查通报,第一时间下发至各基层巡逻防控单位,指导开展有针对性的警力调整和部署。

通过研判,民警发现该名网上逃犯经常在晚上9点半至10点半在某条街道出现,根据这一时间规律,民警大胆推测:“这么晚出现,估计是刚

下班,而这个点才下班的人,很可能在餐馆打工。”于是,民警兵分两路,一组去网上逃犯可能经过的街道蹲守查找,另一组则通过智慧巡防体系研判,依托掌握的辖区内商户、住户等相关信息,锁定嫌疑人活动区域。经过对该辖区餐馆逐一摸排,民警终于在九龙街的一家餐馆发现在逃人员王某枝的踪迹。

## 2 细致摸排 擒获命案逃犯

“17日22时许,当我们摸排到九龙街一家餐馆时,看见一名女子正在倒垃圾,相关特征十分符合我们正在寻找的网逃人员。”许世勤说,为了不打草惊蛇,民警在一旁静静等候,直到这名女子倒完垃圾回到餐馆内,民警这才上前进行例行询问。

在询问过程中,该女子自称王某玉,是湖北阳新人,但民警通过其提供的相关信息查询发现,信息均有出入。“你去过湖北大冶市吗?”民警试探地问道。“没去过。我有身份证,身份证在出租屋内。”王某枝此时变得有些紧张,赶紧说道。随后,在王某

枝的带领下,民警来到其出租屋内。“在路上的时候,她告诉我们这个房子是她租住的,200元一个月。当我们到的时候,发现那里是个工地,居住环境比较差。而王某枝租的房子里,基本没有值钱家具,居住条件比较简陋。”许世勤说。

一进入房间,王某枝忍不住痛哭道,“我真名叫王某枝,我是湖北大冶人。我知道你们找我做什么,我知道自己犯了事,最终还是等到这一天了。”

经查,2008年,湖北省大冶市女子王某枝因长期遭受丈夫毛某家暴,

一天晚上,她趁丈夫毛某熟睡时,用硫酸泼向丈夫,重伤的毛某不治身亡。一时冲动的王某枝犯下了命案后,潜逃到160公里外的邻省九江市。之后,她捡到了一个名叫“王某玉”的女子的身份证,这个人是湖北省阳新县人,口音跟她的家乡差不多,她不禁暗自庆幸。为避免和人接触,她小心翼翼地选择去工地、餐馆等地打零工,平时很少外出,也不敢和家人联系。

目前,王某枝因涉嫌故意杀人罪已被移交给湖北警方,案件正在进一步侦办中。

## 涉及5000多个银行账号,涉及洗钱金额高达上亿元

# 湖口警方转战粤、桂、渝三地抓获22名骗子

本报讯(九江报业融媒记者 张倩)日前,在打击电信网络诈骗专项行动中,湖口县公安局从一起冒充公检法诈骗案件入手,循线追踪,攻坚克难,辗转广东、广西、重庆等地,经过长达10个多月的艰苦侦查,在外地多省警方协助下成功打掉一个电信网络诈骗团伙,共抓获犯罪嫌疑人22名。

2019年11月29日21时许,湖口县公安局接到报案。受害人秦女士称,其接到公安局电话,对方称其涉嫌坑蒙拐骗被举报,让其配合调查。对方告知秦女士,若想证明清白,需要将名下财产转移至“安全账户”,配合资金调查,否则随时会被逮捕。

随后,在骗子的一步诱导下,秦女士将其银行卡上的所有现金,共计9.8万元转到对方指定的“安全账户”。

看着自己账户9.8万元积蓄“不翼而飞”,秦女士如遇晴天霹雳,这才意识

到自己遇到了骗子。随即来到湖口县公安局报警求助。

9.8万元对于家住在湖口县凰村乡的秦女士一家来说不是一笔小数目,看着好不容易存的钱就这么被骗走了,秦女士后悔不已。当晚接到报警后,民警迅速开展工作。

办案民警通过对秦女士汇款交易流水进行逐笔分析、逐笔追踪,发现大部分资金都汇入一名叫郭某的账户。

经初查,郭某系重庆市永川区人,今年21岁。经进一步调查发现,郭某2019年10月至2020年1月仅三个月的时间就从全国各地取款290多万元,足迹涉及河南、河北、安徽以及广东省广州、深圳等地,系一名负责取款的“背包客”。

随即,办案民警对郭某展开布控。今年6月18日,在重庆警方的大力协助下,湖口县公安局追捕组民警经过连日奋战,在重庆市郭某朋友家中将其抓获。

经过民警不断深入调查发现,该诈骗团伙分工明确,各团伙密切关联,组织严密且犯罪手法先进。警方通过分析研判,先后赶赴多地进行调查取证,分析梳理出9级银行流水账号结构,涉及5000多个银行账号,涉及洗钱金额高达上亿元。通过对海量信息筛查和线索研判,警方判断,该诈骗团伙主要在广东省深圳市一带活动。

根据掌握的情况,湖口县公安局派出了先期侦查小组赶到深圳。经过近3天的工作,摸清了该诈骗团伙的窝点。7月28号,在深圳市公安局刑侦局以及西丽派出所的大力配合下,湖口县公安局办案民警同时对掌握的两个窝点进行收网。此次抓捕行动共抓获犯罪嫌疑人21名,一举斩断诈骗团伙的灰色利益链,警方也成功帮秦女士追回了2.8万元被骗资金。

目前,该案仍在进一步侦办中。

## 15岁追星少女被骗17万元 濂溪警方辗转6000公里擒获嫌犯

□ 熊竹 九江报业融媒记者 张倩

“微信余额满100元5倍返还。”近期,15岁少女婷婷(化名)因为追星,进入明星粉丝群,认识了一群志同道合的“网友”。其中两名热心“网友”表示,只需要兼职,就能轻松赚钱。天真的婷婷信以为真,20分钟被骗花掉父母17万元积蓄。濂溪区公安分局刑侦大队民警锁定犯罪嫌疑人后,奔赴长沙、敦煌、张掖、西宁等地,辗转6000多公里,抓获2名犯罪嫌疑人。

### “追星少女”20分钟被骗17万

今年6月25日,爱追星的15岁少女婷婷(化名)在家里通过QQ加入了某明星粉丝群。不久,有两个群里的“网友”与她聊天,说自己有个赚钱的法子,以微信余额满100元5倍返还的方式进行刷单。为了让婷婷相信,两位“网友”给她发来了发送微信余额5倍返还的截图等相关“证明”。

婷婷考虑到父母挣钱不容易,看到热心“网友”拿出的“证据”,便信以为真。当天21时,知道母亲微信、支付宝、银行卡支付密码的她,偷偷拿母亲正在充电的手机,按照“网友”的提示依次进行操作。

“网友”先要求婷婷将微信余额截图发给他,并要求婷婷将余额560元全部通过微信二维码支付给对方,支付后“网友”将返利打回婷婷的微信余额上。初次尝到甜头的婷婷,很快相信了对方,通过对方发送过来的支付宝付款二维码先后转了18888元、19999元、49999元给对方。当婷婷转完钱后,向对方询问返利情况时,对方以过了晚上12点返利就会失效为由,催促婷婷换个客服为其解决问题。之后换过的“客服”让婷婷再次通过淘宝下单某商品的方式,购买了49933元的商品,又以一起返利的理由,让婷婷再次用支付宝转账29999元到对方账户。短短20分钟内,婷婷在“网友”的连番忽悠下,将父母辛苦积攒下来的近17万元转给了骗子。

成功支付后,“客服”表示,需要婷婷等总公司财务放款下来才能返还,并需要另一个账号来收取之前返利的钱。单纯的婷婷立马想到用父亲的手机登录微信来继续操作。正当她准备再次操作时,其父亲发现了不对劲,立刻报警,向辖区民警求助。

### 民警千里追击成功抓获嫌犯

接到报警后,濂溪区公安分局刑侦大队民警立刻采取多种手段开展侦查工作,通过一系列的调查取证,成功锁定湖南籍的倪某、陈某为此案犯罪嫌疑人。为尽快将犯罪嫌疑人绳之以法,办案民警连夜赶往长沙,却扑了个空。原来两名犯罪嫌疑人此时正带着各自女友到青海租车进行自驾游。

来不及多想,民警紧追犯罪嫌疑人的踪迹,踏上了青海之旅。然而,青海景点游客密集,不宜开展行动。8天时间,犯罪嫌疑人游览了敦煌、张掖等地景区,民警们无心看风景,一路跟随二人在景区门口“打卡”,时刻寻找抓捕最佳时机。在犯罪嫌疑人准备返程时,民警终于找准了机会,在西宁的一家宾馆内将倪某和陈某抓获。

经讯问,倪某和陈某是一个电信诈骗团伙的主要成员。自今年4月至7月以来,该团伙通过微信、QQ等网络社交平台建立粉丝群,在群内寻找年纪较小的成员进行诈骗。“他们向上联系实施电信诈骗团伙成员,向下非法购买用于洗钱的银行卡,以及微信、支付宝的收款二维码等。犯罪嫌疑人倪某和陈某通过收购他人支付宝账号,为骗来的钱提供转账、洗钱。”民警告诉记者。

该团伙骗到钱后,迅速通过扫码、转账等多种方式将诈骗款转入倪某、陈某洗钱的银行账户,之后将诈骗款在多个账户中反复进出、转移,流水金额高达数百万元,犯罪嫌疑人倪某和陈某从中获利10万余元。

目前,该案还在进一步侦办中。